黑龙江省2020年上学期绥化市安达市第七中学高二化学9月月考试题答案
1.答案：A
解析：A. 该高分子化合物是由乙烯和丙烯发生加聚反应得到的,该高分子化合物单体是
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和
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，故A正确；

B. 该高分子化合物是由对苯二甲酸和
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发生缩聚反应反应得到的，故B错误；

C. 聚乙烯、苯分子中都不含碳碳双键，故C错误；

D. 单糖不能水解，如葡萄糖、果糖都不能水解，故D错误；

2.答案：B
解析：A. 二氧化硫具有还原性，则在葡萄酒中添加微量二氧化硫作抗氧化剂，使酒保持良好品质，故A正确；

B. 电子烟是一种模仿卷烟的电子产品，它是一种将烟液经雾化后向呼吸系统传送尼古丁等物质的产品，所以吸电子烟对人体也有危害，故B错误；

C. Pb属于重金属盐，对人有害，所以吃饭前应擦拭干净口红，故C正确；

D. 甲醛是有刺激性气味的气体,对人体有害,所以新衣服(如牛仔裤)不洗就穿可能导致患癌，是因为牛仔裤进行漂染和清洗时用的染料中含有甲醛等致癌物，故D正确；

3.答案：B

解析：由给出的结构简式可知,分子中含磷酸三酯结构([image: image4.png]0—P—0—R,
R



),属于酯类物质，B项正确。

4.答案：C
解析：由A的结构简式可知，A的分子式为
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，故C错误；
5.答案：A
解析：A．苯酚与浓溴水反应生成三溴苯酚白色沉淀，但过量的溴、三溴苯酚均溶于苯，引入新杂质，应选NaOH溶液、分液，故A错误；

B．乙酸与碳酸钠反应生成乙酸钠，然后蒸发可除杂，故B正确；

C．乙酸与饱和碳酸钠反应后与乙酸乙酯分层，然后分液可分离，故C正确；

D．甲苯被酸性高锰酸钾氧化生成苯甲酸，可与氢氧化钠溶液反应，溶液分层，可用分液的方法除杂，故D正确； 

故答案为A。

6.答案：C
解析：C. 
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前两者相差CHCl，后两者相差CHCl−CHCl，不满足同系列的概念，故C正确；

7.答案：C

解析：

8.答案：C

解析：分子式为C7H14O2的有机物在酸性条件下可水解为酸和醇,该有机物为饱和一元酯,且生成的醇没有相同的官能团的同分异构体,则醇只能为甲醇或乙醇。若醇为甲醇,则羧酸为C5H11-COOH,可看作是C5H12中的1个H原子被-COOH取代,C5H12共有8种等效氢,则C5H11—COOH有8种;若醇为乙醇,则羧酸为C4H9—COOH,可看作是C4H10中的1个H原子被一COOH取代,C4H10有4种等效氢,故C4H9—COOH有4种。所以羧酸共有8+4=12种,醇共有2种,酸和醇重新组合可形成的酯共有12×2=24种,故选C。
9.答案：A
解析：

10.答案：C
解析：A. 
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分子中只有2种不同化学环境的H，故其在核磁共振氢谱图中出现2组峰，且峰面积之比为1:3，故A不符合；

B,[image: image8.jpg]


分子中只有4种不同化学环境的H，故其在核磁共振氢谱图中出现4组峰，且峰面积之比为1:2:2:1，故B不符合；

C,[image: image9.jpg]CHO
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 分子中只有3种不同化学环境的H，故其在核磁共振氢谱图中出现三组峰，且峰面积之比为1:1:1，故C符合；

D,[image: image10.jpg]H,C—O—CH,



分子中只有3种不同化学环境的H，故其在核磁共振氢谱图中出现三组峰，且峰面积之比为3:1:4，故D不符合；

11.答案：B
解析：①苯分子中不存在碳碳双键和碳碳单键，所以苯的邻位二氯取代物只有1种，故正确；

②甲烷为正四面体结构，所以甲烷的二氯取代产物有1种，故错误；

③两个氯原子位于同一个碳原子上有两种二氯代物,两个氯原子位于不同碳原子上有两种二氯代物,所以
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的二氯代物共有4种，故正确；

④乙烯能被酸性高锰酸钾溶液氧化生成二氧化碳，所以不能用酸性高锰酸钾溶液除去甲烷中的乙烯，因为引进了新的杂质，故错误；

⑤分子式是
[image: image12.wmf]48
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的烃分子中可能含有环，所以该分子中不一定含有碳碳双键，故错误；

⑥将苯滴入溴水中，振荡后水层接近无色是因为苯萃取了溴水中的溴，不是取代反应，故错误；

⑦苯的同系物是分子中仅含有一个苯环且连接苯环的烃基为饱和烃基，如果苯环上支链中含有碳碳不饱和键，则与苯不是同系物，故错误；

⑧[image: image13.jpg]


为对称结构,有如图所示的5种H原子[image: image14.jpg]


，有几种氢原子，其一硝基取代物就有几种，所以其一硝基取代物有5种，故正确；

12.答案：A

解析：A. 羟基是电中性基团,氧原子与氢原子以1对共用电子对连接,电子式为[image: image15.jpg]


，故A正确；

B. 
[image: image16.wmf]22
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的电子式中,氟原子最外层达到8电子稳定结构,其正确的电子式为：[image: image17.jpg]


，故B错误；

C. 对硝基甲苯的结构简式为：[image: image18.jpg]


，故C错误；

D. 异丙醇的结构简式：
[image: image19.wmf](
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，故D错误；

故选：A.

13.答案：A
解析：A. 石油分馏中温度计测定馏分的温度、硝基苯的制备温度计测定水浴温度、乙烯的制取测定反应液的温度，则温度计的位置都不相同，故A正确；

B. 苯与溴苯互溶，加水，可观察到溶液分二层为水层和溴苯层，故B错误；

C. 水解后检验卤素离子，应在酸性条件下，没有加硝酸至酸性，再加硝酸银不能检验，故C错误；

D. 气体中可能含二氧化硫，乙烯、二氧化硫均与溴水反应，溴水褪色不能说明乙烯生成，故D错误；

14.答案：C
解析：A．[image: image20.jpg]CHs
CHy—C—CH.C)
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分子中含有氯原子可以发生水解反应，与Cl原子相连的碳原子相邻的碳原子上没有H原子，不能发生消去反应，含有羧基-COOH，可以发生酯化反应，故A错误；
B．[image: image21.jpg]™
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含有羟基，与羟基相连的碳原子相邻的碳原子上含有原子，可以发生消去反应，含有羟基、羧基，可以发生酯化反应，不能发生水解反应，故B错误；
C．[image: image22.jpg]s RC00CH:
OH



含有羟基，与羟基相连的碳原子相邻的碳原子上含有原子，可以发生消去反应，可以发生酯化反应，含有酯基，可以发生水解反应，故C正确；
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分子中含有氯原子可以发生水解反应，与Cl原子相连的碳原子相邻的碳原子上有H原子，可以发生消去反应，不能发生酯化反应，故D错误；
15.答案：D
解析：该物质发生银镜反应后醛基变为羧基，则原来的手性碳原子仍然是手性碳原子，故D正确；
16.答案：B
解析：

17.答案：（1） ⑦；①④；⑥⑦；③⑤   

（2） [image: image24.png]



（3） 4

解析：

18.答案：（1）92；
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（2）甲苯；3；5

解析：

19.答案：（1）
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解析：

20.答案：1.C; 2.羧基;羟基;取代反应; 3.保护酚羟基,使之不被氧化;

4.[image: image28.png]Heoo—{ )—ocH,
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或[image: image30.png]HCOO—{_Y—CH—OH



;
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解析：

21.答案：（1） 
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